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Y

Yukarida verilen periyodik cetvelde yerleri
gosterilen X, Y, Z, T, L elementleri ile ilgili
olarak asagida verilen ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) X ile Z arasinda XZ kovalent bilesigi olusur.

B) L elementinin Lewis elektron-nokta
gosteriminde eslesmemis iki elektron bulunur.

C) Iyonik karakteri en biiyiik olan YZ bilesigidir.
D) T, molekiiliinde apolar kovalent bag vardir.

E) Y ile L arasinda iyonik bilesik olusur.

2- X)2)8)7
Katman elektron dizilimi yukarida verilen X
elementi asagidaki elementlerden hangisiyle
iyonik bagh bilesik olusturur?

Y [1l.17Z 1. 20Q
A)Yalmizl B) YalmzIl C) I ve lll
D) Yalmz III E) I, Il ve 1l

3- Asagida formiilleri ve sistematik adlar1
verilen bilesiklerin hangisi dogru

adlandirilnstir?
Bilesigin formiili Bilesigin adi
A) |MgsS Magnezyum salfat
B) |CaSO, Kalsiyum salfar
C) Hg,O Civa(l) oksit
D) [N, Diazot tetraoksit
E) |AF, Alaminyum triflorar

4- Asagida verilenlerden hangisi polar molekiil-
diir? (:H, sB, 6C, 7N, 80, oF, 17Cl)
A) BF3 B) CO2 C)CCl4 D) 02 E) NH3

5-Kimyasal degisim ile ilgili

L. Elektron diizeni ve bag yapisi degisir.

II. Giiglii etkilesimler korunurken zayif etkilesimler
kopar.

II1. Kopan veya olusan bagin enerjisi genellikle 40
kJ/mol’den daha kiiciiktiir.

Yukaridaki bilgilerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

A) YalmizI B) YalmizII C) Yalmz III

D)lvell E)I, 1lvelll

6-H20, CHs4, NaCl maddelerinin aralarinda
olusturacag baglarla ilgili;

I. H20 - CH4 Dipol-indiiklenmis dipol

I1. NaCl - CH4 Dipol-indiiklenmis dipol

[11. NaCl - H20 iyon-dipol

yukarida verilen etkilesim tiirlerinden hangileri
dogrudur? (1H, 6C, 80, 11Na, 17Cl)

A) Yalmz I B) Yalmiz I1 C) I ve 11l

D) Il ve ILE) I, 11, 111

7- Asagidaki kimyasal tiirlerin hangisi hidrojen

bag olusturmaz?
A) CH3COOH B) H20 C) NH3 D) HCI E) HF

8-Asagidaki maddelerin hangisi ya da hangile-
rinde hal degisiminden yararlanilmistir?

L. su dongiisii,

Il. spreyler,

. LPG

A) YalmizII B)YalmzIII C)Ivell

D)l ve lll E) I, 11velll

9. Belirli geometrik sekli olan sert ve
sikistirllamayan katilara Kkristal katilar denir.
Asagida verilenlerden hangisi kristal kati
degildir?

A) Cam B)Sodyum C) Kuru buz

D) Seker E) Naftalin

10. Viskoziteyle ilgili olarak;

I. Sivilarin akmaya kars1 gosterdigi direngtir.
II. Biitiin sivilarin ayni sicaklikta viskoziteleri
aynidir.

III. Sicakligin artirilmasi viskoziteyi arttirir.
hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalmz I B)Yalniz I C) Yalniz 11

D) I ve lILE) Il ve I

11. Buharlasma ile ilgili hangisi yanhstir?
A) Sicaklik arttik¢a buharlagma hizi artar.

B) Buharlagma gerceklesmeden de su dongiisii
gerceklesir.

C) Yiizey alan arttik¢a buharlagma hizi

artar.

D) Tanecikler arasindaki ¢ekim kuvvetleri
artik¢a buharlagma hiz1 diiser.

E) Havadaki nem arttik¢a buharlasma hizi
azalir.

12. Asagida gazlarla ilgili verilen yargilardan
hangisi yanhstir?

A) Gaz miktar1 mol sayisi (n) ile belirlenir.

B) Gazlarda en ¢ok kullanilan hacim birimi litre
(L) dir.

C) Basing birimlerinden en ¢ok kullanilanlar
atmosfer (atm) ve mmHg ‘dir.

D) Gazlar igin kinetik enerji mutlak sicaklikla
yani Kelvin (K) cinsi sicaklikla dogru orantilidir.
E) Gaz basinci birim hacimdeki tanecik sayisi, hizi
ve ¢arpisma sayisiyla orantili degildir.

13. Agz1 acik iki 6zdes kaba, ayn1 kosullarda, esit
kiitlelerde X ve Y saf sivilann ayrn1 ayn
konulmustur. Bir siire sonra X sivisinin



tamamimin buharlastifi, Y sivisinin ise bir
kisminin buharlastigi gozlenmistir.
Buna gore X ve Y sivilar ile ilgili,
1. X’in buharlagma 1s1s1 Y ’ninkinden biiyiiktiir.
II. X’in molekiiller arasi1 ¢ekim kuvveti
Y ’ninkinden kiigtiktiir.
III. Y’nin kaynama sicakligt X’inkinden daha
diigiiktiir.
karsilastirmalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1l B) Yalmz 111 C) 1 ve 1l
D) [ve lll E) 1 ve llll

14. Asagida, ar1 bir katinin isitilmasiyla ilgili
sicaklik-zaman grafigi verilmistir.
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

Sicakhk(°C)

0 b ¢ d Zaman

A) a, katinin ayirt edici bir 6zelligidir.

B) b-c araliginda maddenin kati ve sivi halleri
birlikte bulunur.

C) a, katinin kiitlesiyle degisir.

D) b anindan 6nce madde kat1 haldedir.

E) d aninda madde tamamen siv1 haldedir.

15.

::{;- + 'E:E:—J- 0 — o
Yukarida Lewis formiilii verilen molekiil i¢in

I. O2 molekiiliinde 2 tane elektron ortaklasa
kullanilmistir.

1. O2 molekiiliinde 4 ¢ift ortaklagilmamis elektron
¢ifti bulunmaktadir.

III. Molekiil ve baglar polardir.

Yargilarindan hangisi ya da hangileri yanhstir?
A) Yalmiz I B) Yalmz II C)lvelll

D) 1l ve 1l E) I, Il ve lll

16. Atesi ¢ikan bir ¢ocuga annesi 1slak bezle
pansuman yapmaktadir. Bu olayla ilgili;

1. Buharlasan sivilar 1s1 alir.

I1. Sivilar buharlagirken ortam 1sinir.

III. Hal degisimleri 1s1 aligverisi ile gerceklesir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) I ve 11.

D) lvelll.E) I, Il ve Ill.

17. 1. atm Il. Mol 1l. mm Hg
Verilenlerden hangileri gazlarin basing
birimleridir?

A) Yalniz I. B) Yalmz II. C) | ve IlI.

D) Ive ll. E) 1l ve Ill.

18. Gaz basinci;

I. tanecik sayist,

II. tanecigin hizi,

II1. garpigma sayis1 niceliklerinden hangilerine
bagh olarak degisir?

A) Yalniz 1L B) T ve I1. C) T ve III.
D) I ve 1. E) I, 11 ve 111.

19. Meteoroloji haberlerinde verilen “hissedilen
sicakhik” kavramyla ilgili;

I. Termometrenin Sl¢tligii hava sicakligindan farkli
olarak insan viicudunun hissettigi sicakliktir.

II. Bagil nem diisiikse hava sicakligi oldugundan
daha soguk hissedilir.

III. Gergek sicaklik, nem, giines ve riizgar hizindan
yararlanilarak degeri hesaplanir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalmz III.

D) Ive lll.E) I, Il ve Ill.

20- Suyu 100°C’un altindaki bir sicaklikta
kaynatmak icin asagidakilerden hangisi
uygulanabilir?

A) ) Dis basinci azaltmak

B) Suyun yiizey alanini arttirmak

C) Istticr giiciinii arttirmak

D Suda ¢o6ziinebilen bir kati ilave etmek

E) Kiitlesini azaltmak

21. lIyonik bilesiklerle ilgili asagida verilen
yargilardan hangisi dogrudur?

A) lyonik bilesikler oda kosullarinda kat1 ve sivi
hélde bulunur.

B) lIyonik bilesikler kati ve sivi halde elektrigi
iletmez, sulu ¢ozeltileri iletkendir.

C) Iyonik bag1 giiglii olan iyonik katilarmn erime
noktalar1 diisiiktiir.

D) Iyon bagmin saglamhii, iyon yiiklerinin
biiyiikliigii ile dogru orantilidir.

E) Iyon yiikleri ve iyon yarigaplari kiigiik olan
iyonik bilesikler suda ¢ok ¢6ziiniir.

22-Asagida verilen birimlerden hangisi basing
birimi degildir?
A) Newton B) atm C) torr D) mmHg E) cmHg

23-X2Y3 formiiliiyle verilen bilesikte Y nin atom
numarast 16 olduguna gore X’in katman elektron
dizilimi agagidakilerden hangisi olabilir?
A)X)2)8)1L B)X)2)8)2 C)X)2)8)3

D) X)2)8)6 E)X)2)8)8)2

CEVAPLAR:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 |12 (13 |14 |15 |16 |17 |18 |19 |20
21 |22 |23 |24 |25 |26 |27 |28 |29 |30

Bizi aldatan bizden degildir. ( H.S)
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1-.Notr X, Y, Z atomlar1 i¢cin nétron sayisi-proton
sayisi grafigi verilmistir.

Buna gore asagida verilen yargilardan hangisi
yanhstir?

Notron sayisi
20 Y z
18 X
17 18

Proton sayisi

A)Y ile Z izoton atomlardir.

B) Xile Y izotop atomlardir.

C) X ile Y atomlarinin kimyasal 6zellikleri aynidir.
D) X’in niikleon sayis1 Z’nin niikleon sayisindan 2
eksiktir.

E) X atomunun -1 yiiklii iyonu ile Z atomu
izoelektroniktir.

2- Asagida verilen molekiillerden hangisinde po-
lar kovalent bag bulunur? (1H, 7N, 80, 9F,
11Na, 17Cl, 20Ca)

A)H20 B)NaF C)CaO D)N2 E)CI2

3- X)2)8)7

Katman elektron dizilimi yukarida verilen X
elementi asagidaki elementlerden hangisiyle
iyonik bagh bilesik olusturur?

.11y 11.17Z 111. 20Q

A)Yalmizl B) YalmzIl C) I ve lll

D) YalmzIIT E) I, Il ve Il

4- Asagida formiilleri ve sistematik adlar:
verilen bilesiklerin hangisi dogru

adlandirilnistir?
Bilesigin formila Bilesigin adi
A) MgS Magnezyum salfat
B) |CaSO, Kalsiyum salfar
C) Hg,O Civa(l) oksit
D) |NO, Diazot tetraoksit
E) AlF, Alaminyum triflorar
5-
Madde Molekill ici baglar | Molekiiller arasi baglar
. |CO, Polar kovalent London kuvvetleri
1. |NH, Apolar kovalent | Hidrojen baglari
ll. [CH, Polar kovalent Hidrojen baglan
IV. | HCI Polar kovalent Dipol-dipol

Yukarida verilen bilesiklerin molekiil ici ve
molekiiller aras1 baglarnn ile verilenlerden
hangileri dogrudur? (1H, 6C, 7N, 80, 17ClI)
A)llvelv B)llvelll C)lvelV

D) Il ve IV E)IL HlvelV

6- Asagidaki kimyasal tiirlerin hangisi hidrojen

bag olusturmaz?
A) H2 B) H20 C) NH3 D) CH3COOH E) HF

7. Asagidaki olaylardan hangisi hil degisimi
degildir?

A) Alkoliin buharlagmasi

B) Havanin yogusmasi

C) Suyun donmasi

D) Naftalinin siiblimlesmesi

E) Buzun kirilmasi

8. Belirli geometrik sekli olan sert ve
sikistirllamayan katilara kristal katilar denir.
Asagida verilenlerden hangisi kristal kat1 degildir?
A) Cam B)Sodyum C) Kuru buz

D) Seker E) Naftalin

9. Asagida verilen 6rneklerden hangisi
viskozitenin sicaklik etkisiyle ilgili degildir?
A) Yollara asfalt dokiiliirken ziftin yayilmast
B) Etin pigirilmeden 6nce sosa bulanmasi

C) Sicak sprey uygulamalari ile boyama

D) Motorda 1sinan yagin daha akici olmast

E) Sal¢anin sicakken kavanozlara doldurulmasi

10. Asagida verilen maddelerden hangisinin
aym kosullardaki buharlasma hiz1 en fazladir?
A) Etil alkol B) Su  C) Antifriz

D) Tuzlusu E) Demir

11. Asagida gazlarla ilgili verilen yargilardan
hangisi yanhstir?

A) Gaz halde tanecikler birbirinden bagimsiz
hareket eder.

B) Gazlar bulunduklar1 kab1 doldururlar.

C) Gazlarin belirli hacim ve sekilleri vardir.

D) Gaz tanecikleri arasindaki bosluk vardir.

E) Gazlar maddenin en diizensiz halidir.

12.Saf bir maddenin,
e kat1 halde elektrigi iletmedigi
e sudaki ¢ozeltisinin elektrigi ilettigi
e yiiksek erime sicakligina sahip oldugu
bilinmektedir.
Bu maddeyle ilgili,
1. Iyonik yapida bir bilesiktir.
11. Kovalent bagli bir bilesiktir.
1. Ag orgiilii yapida bir bilesiktir.
IV. Metalik bir katidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz 1
D) Il ve llI

B) Yalniz 11
E) lll ve IV

C) Yalmz 11l



13. Asagida, an1 bir katinin 1sittilmasiyla ilgili
sicaklik-zaman grafigi verilmistir. Buna gore,

asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
Sicaklik(°C)

aman
0 b c d

A) a, katinin ayirt edici bir 6zelligidir.

B) a, katinin kiitlesiyle degisir.

C) b-c¢ araliginda maddenin kati ve sivi halleri
birlikte bulunur.

D) b anindan 6nce madde kat1 haldedir.

E) d aninda madde tamamen siv1 haldedir.

14
lll lll lll
H—(—(—C¢—O—H
H H H

Yukaridaki formiil propil alkol bilesigine aittir.
Bu bilesikte bulunan polar ve apolar bag sayisi
hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

A)8-2 B)2-8 C)9-2 D) 7-3E) 2-9

15. Atesi ¢ikan bir ¢ocuga annesi 1slak bezle
pansuman yapmaktadir. Bu olayla ilgili;

I. Buharlasan sivilar 1s1 alir.

II. Sivilar buharlasirken ortam sogur.

III. Hal degisimleri 1s1 aligverisi ile gerceklesir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnmiz I. B) Yalmz II. C) I ve II.

D) Ivelll.E) I, Il ve Ill.

16. 1.atm Il.cm H [1l. mm Hg
Verilenlerden hangileri gazlarin basing
birimleridir?

A) Yalmiz I. B) Yalniz II. C) I ve 11

D) lve lIl.E) I 11 ve 1.

17. 1. Yiikseklere ¢ikildik¢a atmosfer basinci diiser.
II. Basing, birim yiizeye uygulanan kuvvettir.

III. Gaz basinc1 barometre ile dlgiiliir.

Verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalmz II. C) | ve Il.

D) 1 ve lll. E) I, 11 ve 111

18. Meteoroloji haberlerinde verilen “hissedilen
sicaklik” kavramyla ilgili;

I. Termometrenin dl¢tiigii hava sicakligindan farkli
olarak insan viicudunun hissettigi sicakliktir.

II. Bagil nem diisiikse hava sicaklig1 oldugundan
daha soguk hissedilir.

II1. Gergek sicaklik, nem, giines ve riizgar hizindan
yararlanilarak degeri hesaplanir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz III.

D) lvelll.E) I, 1l ve lll.

19-Bir sivimin kaynama noktasini;

1. dis basing,

II. stvinin cinsi,

III. 1s1ticinin giicti

niceliklerinden hangileri etkiler?
A) Yalmz I. B) Yalmiz II. C) Il ve Il1.
D) Ivell. E) I, Il ve IlI.

20. Bu maddenin buharlagsma hiz1 asagidaki
faktorlerden hangisine bagh degildir?

A) Sivinin miktar1 B) Riizgar C) Sivinin yiizey
alan1 D) Nem E) Sicaklik

21. Kovalent baglarla ilgili asagida verilen
yargilardan hangisi yanhstir?

A)Kovalent bag olusurken atomlar son
katmanlarindaki eslesmemis elektronlarini kullanir.
B)Kovalent baglar; apolar kovalent ve polar
kovalent baglar olmak iizere ikiye ayrilir.

C) 02, N2, F2, CI2 gibi molekiillerde atomlar arasi
baglar apolar kovalent bagdir.

D) Bir molekiilde bag yapan elektronlara baglayici
elektron giftleri denir.

E) iki atom arasinda bir gift elektron ortaklasa
kullanilirsa ikili kovalent bag olusur.

22-Asagida verilen birimlerden hangisi basing
birimi degildir?
A) N/m2 B) atm C) torr D) Newton E) mmHg

23-X2Y formiiliiyle verilen bilesikte Y’nin atom
numarasi 16 olduguna gore X’in katman
elektron dizilimi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)X)2)8)8)2 B)X)2)8)2 C)X)2)8)3
D)X)2)8)6 E)X)2)8)1
CEVAPLAR:
1 (2 |3 [4 [5 [6 |7 |8 |9 |10
11 |12 |13 |14 |15 |16 |17 |18 |19 |20
21 |22 |23 |24 |25 |26 |27 |28 |29 |30

Bizi aldatan bizden degildir. ( H.S)
Basanilar...




